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ATA Nº 001/2025 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE LETRAS

REALIZADA

SESSÃO ORDINÁRIA

LOCAL Sala de Videoconferência, anexo a Biblioteca, Câmpus Tangará da Serra

MODALIDADE Presencial

DATA 11/03/2025

INÍCIO 14h12 TÉRMINO 15h39

I. PAUTA

Item Ordem de deliberação após inclusão de processos

- Aprovação da Ata n. 007/2024-Lts;

-
Comunicação e informes: 1)Prof. Walnice está em afastamento para tratamento de saúde;
2)Professor Rudá irá sair do quadro de docentes; 3) Aula Inaugural e Acalouramento do Câmpus;
4)Semana de Extensão (31/Março a 04/Abril de 2025);

1.

HOMOLOGAÇÃO DOS PARECERES AD REFERENDUM:
a) Parecer ad referendum 013/2024 - Pedido de Aproveitamento de Carga Horária do Programa

Institucional de Bolsas De Iniciação à Docência/PIBID-CAPES Para Fins de integralização do
componente Estágio Curricular Supervisionado de Língua Portuguesa e Literatura II. Requerente:
Gabriel Oliveira Silva.

b) Parecer ad referendum 001/2025 - Requerimento de Quebra de Pré-Requisitos com o objetivo
de cursar, concomitantemente, as seguintes disciplinas: FACSAL-TGA-325 - Língua Espanhola:
Ênfase em Morfossintaxe I; FACSAL-TGA-330 - Língua Espanhola: Ênfase em Morfossintaxe II e
FACSAL-TGA-349 - Língua Espanhola: Ênfase em Produção Escrita. Requerente: Júlio Cezar
Rodrigues da Silva.

2.
Requerimento de Quebra de Choque de Horários entre disciplinas para cursar os componentes
Estágio Curricular Supervisionado de Língua Portuguesa e Literatura II e Estudos Literários: Literaturas
de Língua Portuguesa I. Requerente: Wanderleia Bitencourt Santos;

3.
Requerimento de Quebra de Choque de Horários Entre disciplinas para cursar os componentes:
Análise do Discurso e Ensino e Língua Portuguesa: História da Língua Portuguesa; Língua Brasileira De
Sinais (Libras) e Estudos Literários: Teoria Literária II. Requerente: Andreyna Lira Rodrigues da Silva;

4. Requerimento de Troca de Orientador de TCC. Requerente: Bianca Oliveira de Souza;

5.
Requerimento de Quebra de Choque de Horários entre disciplinas para cursar os componentes:
Estágio Curricular Supervisionado de Língua Inglesa I e Língua Inglesa: Ênfase em Morfossintaxe II.
Requerente: : Tiago da Silva Jara;

6.
Requerimento de Quebra de Pré-Requisitos para cursar os componentes curriculares: Língua Inglesa:
Ênfase em Morfossintaxe II e Língua Inglesa: Ênfase em Produção Escrita Requerente: Tiago da Silva
Jara;
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7.
Requerimento de Quebra de Choque de Horários entre disciplinas para cursar os componentes:
Estágio Curricular Supervisionado de Língua Inglesa I e Língua Inglesa: Ênfase em Morfossintaxe II.
Requerente: Dalyson Antônio Ferreira de Oliveira;

8.
Requerimento de Quebra de Choque de horários entre disciplinas para cursar os componentes:
Língua Espanhola: Ênfase em Produção Oral e Estudos Literários: Literatura Juvenil. Requerente:
Welington Freitas Galdino;

9.
Requerimento de Quebra de Choque de horários entre disciplinas para cursar os componentes:
Estágio Curricular Supervisionado de Língua Portuguesa e Literatura II e Língua Inglesa: Ênfase em
Produção Escrita. Requerente: Fernanda de Oliveira Vasconcelos;

10.
Requerimento de Quebra de Choque de horários entre disciplinas para cursar os componentes:
Língua Inglesa: Ênfase em Morfossintaxe I e Literaturas de Língua Inglesa II. Requerente: Rayane
Caroline Sousa de Jesus;

RELATO SUCINTO:

A reunião da 1ª Sessão Ordinária do Colegiado do Curso de Letras do Câmpus Universitário de

Tangará da Serra “Eugênio Carlos Stieler” foi instaurada e presidida pelo Coordenador do Curso, o

Professor Me. Isaías Munis Batista. JUSTIFICARAM A AUSÊNCIA: Aroldo José Abreu Pinto (aula na

pós em Sinop) e Helvio G. de Moraes Junior (banca de defesa de dissertação de mestrado da

orientanda Pamela dos Reis). Realizada a primeira chamada conforme o art. 5º da IN 002/2020 –

UNEMAT, estavam presentes os docentes: Elizangela Patricia Moreira da Costa (1); Flavia Braga

Krauss de Vilhena(2); os técnicos: Gilmar Barbosa Alencar (4); Olivete Terezinha Locatelli Santos (5).

Também se fez presente a servidora Laiz Fernanda Karlinski Torres que secretaria a sessão. O

Presidente Prof. Isaías Munis Batista, após conferência do quórum, anunciou a abertura da 1ª

Sessão Ordinária de 2025 às 14h12 dando início ao expediente. I) EXPEDIENTE: 1) Aprovação da

Ata n. 007/2024-Lts. Em não havendo emendas do texto ou pedidos de alteração a ata foi

submetida à apreciação. Em regime de votação: Ata n. 007/2024-Lts foi aprovada por

unanimidade. 2) Comunicação: O presidente informou que a Prof. Walnice retornou do

afastamento de qualificação, no entanto, está afastada para tratamento de saúde: a princípio, o

afastamento seria de 60 (sessenta) dias, mas a Perícia Médica deferiu apenas 30 (trinta) dias,

devendo ser novamente avaliada depois desse período; também falou da saída do Prof. Rudá do

quadro de professores do curso de Letras, em virtude de aprovação em seletivo da UFES,

instituição em que sua esposa (Juliana) assumiu vaga em concurso público. Em seguida falou sobre

a Aula Inaugural do curso de Letras, que em reunião pedagógica ficou definida para não ter, mas a

coordenação pensou em fazer uma conversa essa semana para falar de alguns pontos importantes,

inclusive sobre a creditação de extensão, uma vez que o Acalouramento do
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Câmpus será realizado na Segunda (17/03). Falou também sobre a Semana de Extensão, que

ocorrerá de 31/03 a 04/04/2025, período em que os docentes deverão desenvolver ações para

que os alunos possam creditar na extensão. Frisou que há muitas dúvidas de como serão

realizadas as atividades dessa semana, no entanto, esclarecerá no grupo dos professores do curso

no whatsapp. Realizados os informes, o Presidente colocou em apreciação o pedido de exclusão

de pauta dos Processos: 1)Parecer ad referendum 014/2024 - Requerimento de Aproveitamento

de Estudos com o objetivo de dispensar o cumprimento de 120 horas de disciplinas de Livre

Escolha. Requerente: Rosangela Gonçalves Fraga; 2)Parecer ad referendum 015/2024 -

Requerimento de Aproveitamento de Estudos com o objetivo de dispensar o cumprimento de 60

horas de disciplinas de Livre Escolha. Requerente: Andreyna Lira Rodrigues da Silva. A solicitação

de exclusão desses itens de pauta, se baseia na nova normatização do Núcleo Docente

Estruturante (NDE), que tem como atribuição avaliar os aproveitamentos de estudos, não sendo

mais função do Colegiado de Curso. Em regime de votação: as exclusões foram aprovadas por

unanimidade. Em seguida, foi colocado em apreciação a homologação dos pareceres ad

referendum. 3) HOMOLOGAÇÃO DOS PARECERES AD REFERENDUM: a)Parecer ad referendum

013/2024 - Pedido de Aproveitamento de Carga Horária do Programa Institucional de Bolsas De

Iniciação à Docência/PIBID-CAPES Para Fins de integralização do componente Estágio Curricular

Supervisionado de Língua Portuguesa e Literatura II. Requerente: Gabriel Oliveira Silva. b)Parecer

ad referendum 001/2025 - Requerimento de Quebra de Pré-Requisitos com o objetivo de cursar,

concomitantemente, as seguintes disciplinas: FACSAL-TGA-325 - Língua Espanhola: Ênfase em

Morfossintaxe I; FACSAL-TGA-330 - Língua Espanhola: Ênfase em Morfossintaxe II e Língua

Espanhola: Ênfase em Produção Escrita. Requerente: Júlio Cezar Rodrigues da Silva. Em regime de

votação: a homologação dos pareceres ad referendum foi APROVADA por unanimidade.

4)Requerimento de Quebra de Choque de Horários entre disciplinas para cursar os componentes

Estágio Curricular Supervisionado de Língua Portuguesa e Literatura II e Estudos Literários:

Literaturas de Língua Portuguesa I. Requerente: Wanderleia Bitencourt Santos. O Presidente

apresentou o Processo n° 23065.001442/2025-81, que trata do pedido da acadêmica Wanderleia

Bitencourt Santos para a matrícula no componente curricular Estudos Literários: Literaturas de

Língua Portuguesa I com choque de horário com o componente curricular Estágio Curricular

Supervisionado de Língua Portuguesa I. A acadêmica justifica o pedido, pois se for aprovado a

quebra do choque, consegue concluir o curso ainda neste semestre, uma vez que já está
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matriculada nos outros três componentes curriculares obrigatórios. Em regime de discussão: O

membro técnico Gilmar, frisou da importância de se definir critérios para a avaliação desses

pedidos. Como secretária, informei que essa discussão já havia sido feita neste colegiado, no

entanto não foi formalizada como um documento que norteasse as decisões futuras. Então, ficou

definido que será pauta para a próxima reunião a definição dos critérios para a autorização de

quebra de choque de horário. Para a avaliação desse pedido e dos demais que serão deliberados

nessa reunião, os seguintes critérios para a aprovação dos pedidos foram definidos: 1)com a

quebra de choque, a(o) acadêmico(a) consegue concluir o curso nesse semestre 2025/1; 2)a

quebra de choque é de apenas um componente curricular. Em regime de votação: A quebra de

choque de horários entre disciplinas para cursar os componentes Estágio Curricular

Supervisionado de Língua Portuguesa e Literatura II e Estudos Literários: Literaturas de Língua

Portuguesa I da acadêmica Wanderleia Bitencourt Santos foi APROVADA por unanimidade. 5)

Requerimento de Quebra de Choque de Horários Entre disciplinas para cursar os componentes:

Análise do Discurso e Ensino e Língua Portuguesa: História da Língua Portuguesa; Língua

Brasileira De Sinais (Libras) e Estudos Literários: Teoria Literária II. Requerente: Andreyna Lira

Rodrigues da Silva. O Presidente apresentou o Processo n° 23065.001444/2025-70, que trata do

pedido da acadêmica Andreyna Lira Rodrigues da Silva para a matrícula nos componentes

curriculares: Análise do Discurso com choque de horário com o componente curricular Língua

Portuguesa: História da Língua Portuguesa e Língua Brasileira De Sinais (Libras) com choque de

horário com o componente curricular Estudos Literários: Teoria Literária II. A acadêmica justifica o

pedido, pois se for aprovado as quebras de choque, consegue concluir o curso ainda neste

semestre, uma vez que já está matriculada nos outros três componentes curriculares obrigatórios.

Em não havendo destaques ou questionamentos o pedido foi submetido à apreciação. Em regime

de votação: o requerimento de Quebra de Choque de Horários Entre disciplinas para cursar os

componentes: Análise do Discurso e Ensino e Língua Portuguesa: História da Língua Portuguesa;

Língua Brasileira De Sinais (Libras) e Estudos Literários: Teoria Literária II. Da acadêmica Andreyna

Lira Rodrigues da Silva foi REPROVADO por unanimidade, seguindo o critério que a quebra do

choque de horário só será permitida para um componente curricular e que torne o requerente

possível formando no semestre 2025/1. 6)Requerimento de Troca de Orientador de TCC.

Requerente: Bianca Oliveira de Souza. A relatoria do Processo n° 23065.001445/2025-14 foi

realizada pelo presidente do Colegiado de Curso. Em não havendo destaques ou questionamentos
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o pedido foi submetido à apreciação. Em regime de votação: a solicitação de Troca de Orientador

de TCC da acadêmica Bianca Oliveira de Souza foi APROVADA por unanimidade, assim o trabalho

intitulado A AUSÊNCIA QUE MARCA: REFLEXÕES SOBRE A FIGURA PATERNA NO

DESENVOLVIMENTO SÓCIO-PSICO-EMOCIONAL EM “MEU PAI NÃO MORA MAIS AQUI”, DE CAIO

HITER (2008) passará a ser orientado pela docente Marisa Martins Gama-Khalil. 7)Requerimento

de Quebra de Choque de Horários entre disciplinas para cursar os componentes: Estágio

Curricular Supervisionado de Língua Inglesa I e Língua Inglesa: Ênfase em Morfossintaxe II.

Requerente: : Tiago da Silva Jara. O Presidente apresentou o Processo n° 23065.001450/2025-27,

que trata do pedido do acadêmico Tiago da Silva Jara para a matrícula no componente curricular:

Estágio Curricular Supervisionado de Língua Inglesa I com choque de horário com o componente

curricular Língua Inglesa: Ênfase em Morfossintaxe II. O acadêmico justifica o pedido, pois se for

aprovado as quebras de choque, consegue concluir o curso um ano antes da turma de ingresso.

Em não havendo destaques ou questionamentos o pedido foi submetido à apreciação. Em regime

de votação: o pedido do acadêmico Tiago da Silva Jara para a matrícula no componente curricular:

Estágio Curricular Supervisionado de Língua Inglesa I com choque de horário com o componente

curricular Língua Inglesa: Ênfase em Morfossintaxe II, foi REPROVADO por unanimidade, seguindo

o critério que a quebra do choque de horário só será permitida para um componente curricular

desde que torne o requerente possível formando no semestre 2025/1. 8) Requerimento de

Quebra de Pré-Requisitos para cursar os componentes curriculares: Língua Inglesa: Ênfase em

Morfossintaxe II e Língua Inglesa: Ênfase em Produção Escrita. Requerente: Tiago da Silva Jara.O

Presidente apresentou o Processo n° 23065.001451/2025-71, que trata do pedido do acadêmico

Tiago da Silva Jara para a matrícula no componente curricular: Língua Inglesa: Ênfase em

Produção Escrita I com quebra de pré-requisito com o componente curricular Língua Inglesa:

Ênfase em Morfossintaxe II. O acadêmico justifica o pedido, pois se for aprovado a quebra de pré-

requisito, evita conflitos de horário e assegura o progresso regular do seu percurso formativo. Em

não havendo destaques ou questionamentos o pedido foi submetido à apreciação. Em regime de

votação: pedido do acadêmico Tiago da Silva Jara para a matrícula no componente curricular:

Língua Inglesa: Ênfase em Produção Escrita I com quebra de pré-requisito com o componente

curricular Língua Inglesa: Ênfase em Morfossintaxe II, foi REPROVADO por unanimidade, seguindo

o critério que a quebra de pré-requisito só será permitida para um componente curricular desde

que torne o requerente possível formando no semestre 2025/1. 9)Requerimento de Quebra de
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Choque de Horários entre disciplinas para cursar os componentes: Estágio Curricular

Supervisionado de Língua Inglesa I e Língua Inglesa: Ênfase em Morfossintaxe II. Requerente:

Dalyson Antônio Ferreira de Oliveira. O Presidente apresentou o Processo n°

23065.001452/2025-16, que trata do pedido do acadêmico Dalyson Antônio Ferreira de Oliveira

para a matrícula no componente curricular: Estágio Curricular Supervisionado de Língua Inglesa I

com quebra de choque de horário com o componente curricular Língua Inglesa: Ênfase em

Morfossintaxe II. O acadêmico justifica o pedido, pois se for aprovado a quebra de horário,

conseguirá concluir o curso em 2025. Em não havendo destaques ou questionamentos o pedido

foi submetido à apreciação. Em regime de votação: pedido do acadêmico Dalyson Antônio

Ferreira de Oliveira para a matrícula no componente curricular: Estágio Curricular Supervisionado

de Língua Inglesa I com quebra de choque de horário com o componente curricular Língua Inglesa:

Ênfase em Morfossintaxe II, foi REPROVADO por unanimidade, seguindo o critério que a quebra

de choque de horário só será permitida para um componente curricular desde que torne o

requerente possível formando no semestre 2025/1. 10)Requerimento de Quebra de Choque de

horários entre disciplinas para cursar os componentes: Língua Espanhola: Ênfase em Produção

Oral e Estudos Literários: Literatura Juvenil. Requerente: Welington Freitas Galdino. O

Presidente apresentou o Processo n° 23065.001453/2025-61, que trata do pedido do acadêmico

Welington Freitas Galdino para a matrícula no componente curricular: Língua Espanhola: Ênfase

em Produção Oral com quebra de choque de horário com o componente curricular Estudos

Literários: Literatura Juvenil. O acadêmico justifica o pedido, pois se for aprovado a quebra de

choque de horário, consegue finalizar a sua formação acadêmica e evitar a necessidade de

prolongar ainda mais o tempo de permanência na instituição. Em não havendo destaques ou

questionamentos o pedido foi submetido à apreciação. Em regime de votação: pedido do

acadêmico Welington Freitas Galdino para a matrícula no componente curricular: Língua

Espanhola: Ênfase em Produção Oral com quebra de choque de horário com o componente

curricular Estudos Literários: Literatura Juvenil, foi REPROVADO por unanimidade, seguindo o

critério que a quebra de choque de horário só será permitida para um componente curricular

desde que torne o requerente possível formando no semestre 2025/1. 11)Requerimento de

Quebra de Choque de horários e pré-requisito entre disciplinas para cursar os componentes:

Estágio Curricular Supervisionado de Língua Portuguesa e Literatura II e Língua Inglesa: Ênfase

em Produção Escrita. Requerente: Fernanda de Oliveira Vasconcelos. O Presidente apresentou o
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Processo n° 23065.001454/2025-13, que trata do pedido da acadêmica Fernanda de Oliveira

Vasconcelos para a matrícula no componente curricular: Língua Inglesa: Ênfase em Produção

Escrita com quebra de choque de horário e pré-requisito com o componente curricular Estágio

Curricular Supervisionado de Língua Portuguesa e Literatura II. A acadêmica justifica o pedido, pois

se for aprovado a quebra de choque de horário e pré-requisito, consegue finalizar a sua formação

acadêmica em 2025/1. Em não havendo destaques ou questionamentos o pedido foi submetido à

apreciação. Em regime de votação: o pedido da acadêmica Fernanda de Oliveira Vasconcelos para

a matrícula no componente curricular: Língua Inglesa: Ênfase em Produção Escrita com quebra de

choque de horário e pré-requisito com o componente curricular Estágio Curricular Supervisionado

de Língua Portuguesa e Literatura II, foi APROVADO por unanimidade. 12)Requerimento de

Quebra de Choque de horários entre disciplinas para cursar os componentes: Língua Inglesa:

Ênfase em Morfossintaxe I e Literaturas de Língua Inglesa II. Requerente: Rayane Caroline Sousa

de Jesus. O Presidente apresentou o Processo n° 23065.001455/2025-50, que trata do pedido da

acadêmica Rayane Caroline Sousa de Jesus para a matrícula no componente curricular: Língua

Inglesa: Ênfase em Morfossintaxe I com quebra de choque de horário com o componente

curricular Literaturas de Língua Inglesa II. A acadêmica justifica o pedido, pois se for aprovado a

quebra de choque de horário, consegue concluir o curso em 2025/2, uma vez que o componente

curricular Língua Inglesa: Ênfase em Morfossintaxe I é pré-requisito de outros dois componentes

curriculares que precisa cursar. Em não havendo destaques ou questionamentos o pedido foi

submetido à apreciação. Em regime de votação: pedido da acadêmica Rayane Caroline Sousa de

Jesus para a matrícula no componente curricular: Língua Inglesa: Ênfase em Morfossintaxe I com

quebra de choque de horário com o componente curricular Literaturas de Língua Inglesa II, foi

REPROVADO por unanimidade, seguindo o critério que a quebra de choque de horário só será

permitida para um componente curricular desde que torne o requerente possível formando no

semestre 2025/1. Por fim, esgotada a pauta, o Presidente encerrou a 1ª Sessão Ordinária do

Colegiado do Curso de Letras do ano de 2025, sendo os atos sucintamente registrados nesta Ata

lavrada por mim, Laiz Fernanda Karlinski Torres, secretária da Secretaria de Órgãos Colegiados do

Câmpus de Tangará da Serra. O documento segue lido, aprovado e assinado pelos(as)

membros(as), e se encontrará disponível na página do Colegiado do Curso de Letras do Câmpus de

Tangará da Serra (https://tangaradaserra.unemat.br/colegiado-do-curso-de-letras).

Isaías Munis Batista (Presidente)
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Elizangela P.Moreira da Costa (Membro-Docente) Flavia B. Krauss de Vilhena (Membro-Docente)

Gilmar Barbosa Alencar (Membro-Técnico) Olivete T. Locatelli Santos (Membro-Técnico)

*assinado digitalmente pelo SIGADOC/GOV.BR
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